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Erläuterungen 
 
Auf Mandat der EDK/IDES stellt das Institut für Föderalismus der Universität Freiburg die parlamentarische 
Dokumentation zur Bildungspolitik aller Kantone und des Bundes sowie die in den systematischen Samm-
lungen online publizierten Erlasse zusammen. 

Da die parlamentarischen Texte je nach Etappe (Einreichen des Vorstosses, Antwort oder Botschaft der Regie-
rung, Anträge der Kommission) mehrmals publiziert werden und die Texte nach Bildungsstufen gegliedert sind, 
können sie auch in forum@ides mehrmals erscheinen. 

Gliederung der Dokumente: 

- Obligatorische Schule 
Vorschule, Primarschule, Sekundarstufe I, Sonderpädagogik 

- Sekundarstufe II Allgemeinbildung 
gymnasiale Maturitätsschulen, Fachmittelschulen, Fachmaturitätsschulen 

- Berufsbildung 
berufliche Grundbildung, Berufsmaturität, höhere Berufsbildung, Weiterbildung 

- Hochschulen 
- Varia 

 
 
 

Explications 
 
L'Institut du fédéralisme de l'Université de Fribourg rassemble sur mandat de la CDIP/IDES la documentation 
parlementaire relative à la politique éducationnelle de tous les cantons et de la Confédération ainsi que la 
législation publiée dans les recueils systématiques en ligne. 

Les textes parlementaires peuvent être publiés à plusieurs reprises, en fonction des étapes de la documenta-
tion (dépôt d'une intervention parlementaire, réponse ou prise de position du gouvernement, rapports de dé-
libération de commissions parlementaires, ou encore message gouvernemental). Les textes sont classés en 
fonction des degrés de formation: dès lors, ils peuvent apparaître à plusieurs endroits de la liste. 

Classement des documents: 

- école obligatoire 
classes enfantines, écoles des degrés primaire et secondaire I, pédagogie spécialisée 

- secondaire II formation générale 
écoles de maturité gymnasiale, écoles de culture générale, maturité spécialisée 

- formation professionnelle 
formation professionnelle initiale, maturité professionnelle, formation professionnelle supérieure,  
formation continue 

- hautes écoles 
- varia 

 



1. Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

AG

Interpellation betreffend Islam-Kindergarten im Kanton Aargau (Text und Begründung)

Vom 8.5.2012; GR 12.104

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=834898&AbfDetailNew=1

Interpellation betreffend Fremdsprachen-Unterricht an den Aargauer Schulen (Text 
und Begründung)

Vom 8.5.2012; GR 12.103

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=834892&AbfDetailNew=1

BL

Interpellation: Schulbildung

Vom 24.5.2012; 2012-153

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-153.pdf

Interpellation: Prüfung und Verantwortung Qualitätssicherung – Kinder Tages-
Betreuung

Vom 24.5.2012; 2012-152

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-152.pdf

BS

Motion zur Änderung von Schulgesetz – § 86 Aufgaben der Schulkommissionen

Vom 9.5.2012; 12.5152.01 (Eingangs-Datum: 6.6.2012)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373598.pdf

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=834898&AbfDetailNew=1
http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373598.pdf
http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-152.pdf
http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2012/2012-153.pdf
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=834892&AbfDetailNew=1


FR

Anfrage: Verkehrserziehung an der Primarschule

Vom 24.5.2012; QA 3044.12 (DSJ/DICS)

http://www.fr.ch/gc/files/pdf43/QA_3044_121.pdf

GE

Projet de loi modifiant la loi sur l’instruction publique (C 1 10) (Pour que tous les 
enfants âgés de 4 ans révolus le jour de la rentrée scolaire puissent être inscrits à 
l’école obligatoire)

Du 24.10.2011 ; PL 10884 (8880-2011)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10884.pdf

Le 10.5.2012 Objet retiré par ses auteurs; cf. convocation du Grand Conseil pour les 10 et 
11.5.2012 (procès-verbal) ; p.4
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf

Projet de loi modifiant la loi sur l’instruction publique (LIP) (C 1 10) (Délégation 
législative au DIP en matière de dérogation à l’âge d’entrée à l’école obligatoire)

Du 23.4.2012 ; PL 10966 (3257-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10966.pdf

Le 10.5.2012 Objet renvoyé en commission de l’enseignement, de l’éducation, de la culture 
et du sport; cf. convocation du Grand Conseil pour les 10 et 11.5.2012 (procès-verbal) ; p.22 
N° 68
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf

Proposition de motion pour l’introduction d’une école journalière

Du 27.1.2006 ; M 1667 (1512-2006)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M01667.pdf

Le 10.5.2012 Objet retiré par ses auteurs; cf. convocation du Grand Conseil pour les 10 et 
11.5.2012 (procès-verbal) ; p.4
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
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http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M01667.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10966.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10884.pdf
http://www.fr.ch/gc/files/pdf43/QA_3044_121.pdf


Pétition pour une revalorisation des sciences expérimentales au Cycle d’orientation

Du 3.5.2012 ; P 1825 (3598-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01825.pdf

Le 10.5.2012 Objet renvoyé à la commission de l’enseignement, de l’éducation, de la culture 
et du sport (préalablement à 17h00 renvoyée à la commission des pétitions); cf. convocation 
du Grand Conseil pour les 10 et 11.5.2012 (procès-verbal) ; p.6
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf

Proposition de motion pour une revalorisation de l’enseignement scientifique au cycle 
d’orientation et un changement de grille horaire

Du 5.4.2012 ; 71 M 2081 (3250-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M02081.pdf

Le 11.5.2012 Objet reporté au 7.6.2012; cf. convocation du Grand Conseil pour les 10 et 
11.5.2012 (procès-verbal) ; p.23 N° 71
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf

Rapport de la commission des pétitions chargée d’étudier la pétition : Cycle 
d’orientation – Les travaux manuels disparaissent !

Du 18.4.2012 ; 74 P 1800-A (3176-2012)

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01800A.pdf

Le 11.05.2012 Objet reporté au 7.6.2012;  cf. convocation du Grand Conseil pour les 10 et 
11.5.2012 (procès-verbal) ; p.23 N° 74
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf

Interpellation urgente écrite: Ecole primaire – combien d’élèves par classe pour quels 
résultats ?

Du 11.5.2012 ; IUE 1418 (3726-2012) ; texte semble-t-il pas encore à disposition

Le 11.5.2012 à 17h00 Objet renvoyé au Conseil d’Etat; cf. convocation du Grand Conseil  
pour les 10 et 11.5.2012 (procès-verbal) ; p.9
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
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http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01800A.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/M02081.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/pv/2012/PVMAI2012.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/P01825.pdf


NE

Loi portant modification de la loi sur l'organisation scolaire (LOS)

Du 24.4.2012 ; Feuille officielle N° 18 du 4.5.2012

Soumise au référendum facultatif – délai de dépôt des signatures: 2.8.2012

http://www.ne.ch/neat/documents/legislation/legislation_3767/lois_1275/12_LoisDecrets_files
/FO120504_01.pdf

OW

Nachtrag zur Volksschulverordnung (Art. 17 und 18 Abs. 2, Weiterführung der 
schulergänzenden Tagesstruktur) (Botschaft und Vorlage des Regierungsrats)

Vom 13.3.2012; 23.12.03

http://www.ow.ch/dl.php/de/4fa7c3cf51f86/Volksschulverordnung_Botschaft.pdf

Änderungsantrag einer Fraktion vom 24.5.2012 (Art. 17):

http://www.ow.ch/dl.php/de/4fc4b1634e96e/Volksschulverordnung_Aenderungsantrag_SVP.p
df

SG

KR Motion : Trägerschaft des Schulpsychologischen Dienstes

Vom 20.2.2012; 42.12.03

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=03CD8C12-7011-44A1-9CBE-7397F887A32D&ziel=1

Interpellation: Teaching to the test – «Schattendiplome» statt offizielle Abschlüsse?

Vom 20.02.2012; 51.12.05

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
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https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=03CD8C12-7011-44A1-9CBE-7397F887A32D&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=03CD8C12-7011-44A1-9CBE-7397F887A32D&ziel=1
http://www.ow.ch/dl.php/de/4fc4b1634e96e/Volksschulverordnung_Aenderungsantrag_SVP.pdf
http://www.ow.ch/dl.php/de/4fc4b1634e96e/Volksschulverordnung_Aenderungsantrag_SVP.pdf
http://www.ow.ch/dl.php/de/4fa7c3cf51f86/Volksschulverordnung_Botschaft.pdf
http://www.ne.ch/neat/documents/legislation/legislation_3767/lois_1275/12_LoisDecrets_files/FO120504_01.pdf
http://www.ne.ch/neat/documents/legislation/legislation_3767/lois_1275/12_LoisDecrets_files/FO120504_01.pdf


Postulat: Integrierte Oberstufe

Vom 5.6.2012; 42.12.02)

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=A7B61C26-09AC-43E6-AD82-A1FEA3569D32&ziel=1

SH

Jahresbericht und Jahresrechnung 2011 der Schaffhauser Sonderschulen (Bericht 
und Antrag des Regierungsrates des Kantons Schaffhausen an den Kantonsrat und 
Vorlage des Regierungsrates)

Vom 8.5.2012; 12-43

http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Regierung/Vorlag
en/2012/2012-43.pdf

SO

Interpellation vom 28.3.2012: Übertritt Sekundarstufe I (Stellungnahme des 
Regierungsrates)

Vom 22.5.2012; Nr. 2012/1014 (KR.Nr. I 040/2012 DBK)

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?
sess=0&parent=6357&expand=1&order=name&curview=0&sortname=ASC

Kleine Anfrage vom 28.03.2012: Elterninformation Sek I (Stellungnahme des 
Regierungsrates)

Vom 22.5.2012; Nr. 2012/1015 (KR.Nr. K 044/2012 DBK)

https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?
sess=0&parent=6363&expand=1&order=name&curview=0&sortname=ASC

TI

Interrogazione : Centro educativo per l’adolescenza (CEA) – aspetti 
psicologicopsicoterapeutici, riabilitativo-integrativi e finanziari negletti?

Del 22.5.2012 ; n° 141.12

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/141.12.pdf
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http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/141.12.pdf
https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6363&expand=1&order=name&curview=0&sortname=ASC
https://cr.so.ch/appl/parl/browse.php?sess=0&parent=6363&expand=1&order=name&curview=0&sortname=ASC
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http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Regierung/Vorlagen/2012/2012-43.pdf
http://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Regierung/Vorlagen/2012/2012-43.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=A7B61C26-09AC-43E6-AD82-A1FEA3569D32&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=A7B61C26-09AC-43E6-AD82-A1FEA3569D32&ziel=1


VD

Postulat demandant un état des lieux de la prise en charge des enfants autistes dans 
le canton de Vaud et des soutiens accordés à leurs familles et une analyse de la 
possibilité de développer des Unités d'accueil temporaire (UAT) aptes à accueillir 
notamment des adolescents (Dépôt)

Du 29.5.2012 ; 11_POS_303

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_303_D
%C3%A9p%C3%B4t.pdf

VS

Interpellation urgente concernant les modalités d'introduction du PER en Valais dans 
les classes primaires 

Du 8.5.2012 ; 3.149

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.05_INT_3.149_Introduction%20du
%20PER_TRT.pdf

Postulat concernant l’adhésion au réseau d’écoles en santé 

Du 14.3.2012 ; 3.144

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adhésion%20au%20réseau
%20d'écoles%20en%20santé_DEV.pdf

Einsatz von Zivildienstleistenden im Schulbereich : Interpellation vom 7.3.2012 : Antwort vom 
9.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123083
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http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123083
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adh%C3%A9sion%20au%20r%C3%A9seau%20d'%C3%A9coles%20en%20sant%C3%A9_DEV.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adh%C3%A9sion%20au%20r%C3%A9seau%20d'%C3%A9coles%20en%20sant%C3%A9_DEV.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.05_INT_3.149_Introduction%20du%20PER_TRT.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.05_INT_3.149_Introduction%20du%20PER_TRT.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_303_D%C3%A9p%C3%B4t.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/11_POS_303_D%C3%A9p%C3%B4t.pdf


2. Sekundarstufe II Allgemeinbildung = Secondaire II 
Formation générale

BS

Motion zur Änderung von Schulgesetz – § 86 Aufgaben der Schulkommissionen

Vom 9.5.2012; 12.5152.01 (Eingangs-Datum:  06.06.2012)

http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373598.pdf

SG

Interpellation: Teaching to the test – «Schattendiplome» statt offizielle Abschlüsse?

Vom 20.2.2012; 51.12.05

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1

VS

Postulat concernant l’adhésion au réseau d’écoles en santé 

Du 14.3.2012 ; 3.144

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adhésion%20au%20réseau
%20d'écoles%20en%20santé_DEV.pdf

CH

Taux de TVA appliqué aux manuels scolaires : interpellation du 3.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123392
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http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123392
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adh%C3%A9sion%20au%20r%C3%A9seau%20d'%C3%A9coles%20en%20sant%C3%A9_DEV.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adh%C3%A9sion%20au%20r%C3%A9seau%20d'%C3%A9coles%20en%20sant%C3%A9_DEV.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
http://www.grosserrat.bs.ch/dokumente/100373/000000373598.pdf


3. Berufsbildung = Formation professionnelle

GE

Interpellation urgente écrite: Pourquoi les maîtres enseignant depuis des années à 
l’Ecole de commerce du canton de Genève doivent-ils se plier rétroactivement à une 
nouvelle formation professionnelle?

Du 11.5.2012; réponse du Conseil d'Etat du 31.5.2012

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01402A.pdf

NE

Postulat pour une politique de formation du personnel des différents secteurs médico-
sociaux pour les personnes âgées en rapport avec les besoins futurs

Du 29.5.2012 ; 12.133 (ad 12.013 ) (DECS/DSAS)

Postulat accepté non combattu, le 29.5.2012.

http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc_1414/directory_1721/Repertoire_PROP_files/
12133.pdf

SG

Interpellation Savoir Social (Titel der Antwort: Savoirsocial)

Vom 21.2.2012; 51.12.07
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=4F6DCC55-2828-46B9-B890-7DA5719EA400&ziel=1

Interpellation: Teaching to the test – «Schattendiplome» statt offizielle Abschlüsse?

Vom 20.2.2012; 51.12.05

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
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https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=C5D7081C-C5A9-49BB-88B8-127BCFC0C6EA&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=4F6DCC55-2828-46B9-B890-7DA5719EA400&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=4F6DCC55-2828-46B9-B890-7DA5719EA400&ziel=1
http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc_1414/directory_1721/Repertoire_PROP_files/12133.pdf
http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc_1414/directory_1721/Repertoire_PROP_files/12133.pdf
http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01402A.pdf


Interpellation: Stärkung des Tertiärbereiches B (Wortlaut)

Vom 24.4.2012; 51.12.17

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=600B1E03-6AAC-4100-BF9F-60587948D74A&ziel=1

SO

Interpellation vom 21.3.2012: Case Management Berufsbildung (Stellungnahme des 
Regierungsrates)

Vom 22.5.2012; Nr. 2012/1012 (KR.Nr. I 031/2012 DBK)

https://cr.so.ch/appl/parl/view.php?
sess=0&parent=6339&expand=1&order=name&curview=0&action=pdf_show&id=17847

TI

Interrogazione: Apprendisti e Amministrazione cantonale

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/140.12.pdf

Del 22.5.2012 ; n° 140.12

Interrogazione : La riqualifica e la formazione impartite ai disoccupati. Oneri pubblici 
per corsi discutibili e  « inutili »?

Del 8.5.2012 ; n° 131.12

http://www.ti.ch/CAN/SegGC/comunicazioni/GC/interrogazioni/pdf/131.12.pdf

VS

Postulat concernant: Quelle formation pour les jeunes de 15 à 17 ans? 

Du 14.3.2012 ; 3.145

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.145_Formation%20pour%20les
%20jeunes_DEV.pdf
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Postulat concernant l’adhésion au réseau d’écoles en santé 

Du 14.3.2012 ; 3.144

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.144_Adhésion%20au%20réseau
%20d'écoles%20en%20santé_DEV.pdf

ZH

Beschluss des Kantonsrates zum dringlichen Postulat KR-Nr. 120/2011 betreffend 
Kantonale Mitfinanzierung der Höheren Berufsbildung: Gleichbehandlung, 
Transparenz und Bildungsförderung (Antrag des Regierungsrates) 

Vom 23.5.2012; Nr. 4908

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=95adffcc-d285-4108-98e5-
20bbf823964e

Beschluss des Kantonsrates über die Erledigung der Motion KR-Nr. 70/2007 betreffend 
Organisation der öffentlichen Berufs-, Studien- und Laufbahnberatung (Antrag des 
Regierungsrates)

Vom 9.5.2012; Nr. 4905

http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaeft_Details.aspx?ID=5663937f-60dd-43ef-9ccf-
9b7eb81de66f

CH

Höhere Fachschulen : Sicherung der eidgenössischen Anerkennung der 
Nachdiplomstudien : Postulat vom 5.6.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123428

Höhere Fachschulen : Sicherung der eidgenössischen Anerkennung der 
Nachdiplomstudien : Postulat vom 30.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123415

Taux de TVA appliqué aux manuels scolaires : interpellation du 3.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123392
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Formation du personnel infirmiers (2) : interpellation du 15.3.2012 : réponse du 
9.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123249 

Formation du personnel en soins infirmiers (1) : interpellation du 15.3.2012 : réponse 
du 9.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123248

Auswirkungen der Abgabe von eidgenössischen Fähigkeitszeugnissen an 
Handelsmittelschulen : Interpellation vom 14.3.2012 : Antwort vom 9.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123149

4. Hochschulen = Hautes écoles

FR

Postulat : Lehrerinnen- und Lehrerausbildung im Kanton Freiburg – Gegenwärtiger 
Stand und Zukunftspläne (Begehren und Begründung)

Eingang SGR: 7.5.2012; Weitergeleitet SK: 10.5.2012; P2012.12

http://www.fr.ch/gc/files/pdf43/P2012_12.pdf

GE

Interpellation urgente écrite: Pourquoi les maîtres enseignant depuis des années à 
l’Ecole de commerce du canton de Genève doivent-ils se plier rétroactivement à une 
nouvelle formation professionnelle?

Du 11.5.2012; réponse du Conseil d'Etat du 31.5.2012

http://www.ge.ch/grandconseil/data/texte/IUE01402A.pdf
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BL

Berichterstattung 2011 der Universität zum Leistungsauftrag (Partnerschaftliches 
Geschäft) (Vorlage an den Landrat des Kantons Basel-Landschaft)

Vom 15.5.2012; 2012-139

http://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorlagen/2012/2012-139.pdf

LU

Motion über einen Planungsbericht über eine medizinische Fakultät für die Universität 
Luzern (Antrag und Begründung)

Vom 15.5.2012; M 182

http://www.lu.ch/download/gr-geschaefte/2011-2015/m_182.pdf

NE

Interpellation : Faut-il vraiment décourager les futurs médecins neuchâtelois dès le 
début de leurs études?

Développement de l'interpellation par son auteur le 28.3.2012 ; réponse de M. Philippe 
Gnaegi, le 25.4.2012

Réponse écrite distribuée en session le 30.5.2012

http://www.ne.ch/neat/documents/Autorites/gc_1414/directory_1721/Repertoire_PROP_files/
12123.pdf

SG

Postulat: Wiedereinführung der Architekturabteilung an der Fachhochschule FHS in 
St.Gallen

Vom 21.2.2012; 43.12.01

https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?
geschaeftid=4A8D2C73-38BE-4846-8ACD-539EC9EA4D63&ziel=1
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VD

Postulat intitulé « Processus de Bologne : Vers une marchandisation progressive des 
études ? » (09_POS_168) 
et 
Postulat intitulé « Trahison de la réforme de Bologne. Les guerres de chapelle entre 
facultés et entre les différentes hautes écoles freinent la mobilité des étudiants et 
empêchent  un cursus personnalisé en fonction de crédits acquis ! » (10_POS_229) 

(Rapport du Conseil d'Etat au Grand Conseil) 

Du 2.5.2012 ; N° 487

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/487_Texte_CE.pdf

VS

Question écrite concernant les allocations de formation

Du 15.3.2012 ; sans réf.

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.03_QE_Allocations%20de%20formation.pdf

CH

Chaires universitaires occupées par des étrangers et de Suisses : bsoin de réforme : 
question du 30.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20125187

Frais de la formation continue postgrade : question du 29.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20125157

Pourquoi l'IFFP ne respecte-t-il pas les conditions d'admission fixées dans l'OFPr ? : 
interpellation du 13.6.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123494 
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Mieux concilier l'école de recrues et les études supérieures : postulat du 15.3.2012 : 
proposition du 9.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123210

Transparenz über die tatsächlichen Studienkosten : Motion vom 12.3.2012 : 
Stellungnahme vom 9.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123118

Nombre suffisant de places de stage pour la formation des médecins : motion du 
16.3.2012 : avis du 16.5.2012

http://www.parlament.ch/f/suche/pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20123320

Massnahmen zur Förderung des wissenschaflichen Nachwuchses in der Schweiz : 
Postulat vom 26.4.2012 : Antrag vom 23.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123343

5. Varia

AG

Interpellation betreffend Aufnahme des Ist-Zustandes an Aargauer Schulen über den 
Umgang mit portablen elektronischen Kommunikationsmitteln, wie Smartphones, 
Tablet-PC, Handys etc. (Text und Begründung)

Vom 22.5.2012; GR.12.120

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=835838&AbfDetailNew=1
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UR

Kleine Anfrage vom 04.03.2012 zu Stipendien statt Sozialhilfe (Antwort des 
Regierungsrats)

Vom 1.5.2012; Nr. 2012-289 (R-151-25)

http://www.ur.ch/dateimanager/vorstoesse/file_antwort_553.pdf

VD

1) Exposé des motifs et projet de loi sur l'éducation physique et le sport
et 
2) Rapport du Conseil d’Etat au Grand Conseil sur la motion pour un soutien 
important aux infrastructures sportives en général et tout particulièrement à l'aide à la 
construction de piscines dans le canton (08_MOT_048)
et
3) Rapport du Conseil d’Etat au Grand Conseil sur le postulat concernant 
l'enseignement de la natation pour tous (09_POS_114)

Du 4.4.2012 ; N° 483

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/483_Texte_CE.pdf

VS

Postulat concernant : Apprentissage de la cuisine à l'école et exotisme!

Du 14.3.2012 ; 3.147

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.147_Apprentissage%20de%20la
%20cuisine%20à%20l'école%20et%20exotisme_DEV.pdf

Postulat concernant la promotion des échanges culturels et linguistiques en Valais

Du 14.3.2012 ; 3.146

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.146_Promotion%20des
%20échanges%20culturels%20et%20linguistiques_DEV.pdf
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Postulat concernant le renforcement des compétences MINT [mathématiques, 
informatique, sciences naturelles et technique]

Du 13.3.2012 ; 3.143

http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2012/05/2012.06_POS_3.143_Renforcement%20des
%20compétences%20MINT_DEV.pdf

CH

Auswirkungen der Sommerzeit-Umstellung bei Jugendlichen : Interpellation vom 
16.3.2012 : Antwort vom 16.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123280

Finanzielle Folgen neuer Bundeskompetenzen im Bildungswesen : Interpellation vom 
6.3.2012 : Antwort vom 23.5.2012

http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20123079
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